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  Topic of the week: (Click for details) 

Who are we?  
Gilani’s Gallopedia is a weekly digest of opinions in a 
globalized world. It provides a one window access to 
Global Opinion Polls on a weekly basis. It is produced by 
a team of researchers led by Dr. Ijaz Shafi Gilani, and is 
a not for profit public service. It is co-edited by 
Mohammad Zubair and Sara Salam. 
 
Our name reflects the rapid pace at which global polls are 
brought to the community of pollsters and other 
interested readers. Gilani’s Gallopedia is not related to 
any polling agency and makes its selection from any 
publically available poll based on its relevance to our 
reader’s interests. Over the years it has reported polls 
conducted by over 350 agencies and institutions.  
 

Contact Details: 
Sara Salam 
Assistant Manager 
Gilani Research Foundation 
Email: sara.salam@gilanifoundation.com 
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Asia Zone 
         u MIDDLE EAST& NORTH AFRICA; WEST ASIA; SOUTH ASIA; NORTH ASIA; 

EAST ASIA   
 

 MENA  

507-1 Iranians Primarily Buy Health & Grooming Products Produced in Iran  

(click for details) 
(Iran) IranPoll‘s recent brand tracking study reveals that most Iranian households 

continue to use health and grooming products that are produced in Iran. (IranPoll) 

16
 
October 2017 

4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

 SOUTH EAST ASIA  

507-2 Net satisfaction ratings Good for Top Government Institutions (click for details) 

(Philippines) The Third Quarter 2017 Social Weather Survey, done on September 23-27, 2017, found 62% 

satisfied and 17% dissatisfied with the performance of the Senate, 52% satisfied and 18% dissatisfied with the 

House of Representatives, 50% satisfied and 19% dissatisfied with the Supreme Court of the Philippines, and 

49% satisfied and 17% dissatisfied with the Cabinet. (SWS) 

17 October 2017 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 

 

507-3 Japanese Divided on Democracy’s Success at Home, but Value Voice of 

the People (click for details) 

(Japan) The Japanese public is largely divided over the quality of democracy at 

home: 50% say they are satisfied with the way democracy is working in their 

country, while 47% are dissatisfied, according to a new Pew Research Center 

survey of Japanese public opinion. (Pew Research Center) 

17 October 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 

Euro Americas Zone 
 u   EAST EUROPE, WEST EUROPE; NORTH AMERICA; LATIN AMERICA 

& AUSTRALASIA 

 

 WEST EUROPE 

507-4 Do brands need a moral message to truly stand out? (click for details) 

(UK) In August, fast-growing craft beer brand BrewDog announced plans to give away a fifth of its overall 

profits every year. Its new project will see 10% go to its thousand-strong staff, while the other 10% will be 

donated to charities chosen by stakeholders and team members. But looking generally, do consumers really 

http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/507.htm#507-43-1
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care about the morals a company displays? Our new Who needs a moral message? Report explores this 

question. (YouGov) 

20 October 2017 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

 

507-5 Half of 18-24 year-old women say they've been sexually harassed in a 

public place in past  5 years (click for details) 

(UK) Sexual comments and jokes are the most common forms of harassment women 

are subjected to. (YouGov) 

19 October 2017 
4.5 Society » Gender Issues 
4.12 Society » Crime  
 

507-6 Shifting Ground: Attitudes towards immigration and Brexit  (click for details) 

(UK) Ipsos MORI publishes the report of its longitudinal study, Shifting Ground, which finds Britons are 

becoming more positive about immigration. A new Ipsos MORI report based on research for Unbound 

Philanthropy sheds light on how the British public‘s attitudes towards immigration change over time. (Ipsos 

Mori) 

17 October 2017  
4.8 Society » Immigration/Refugees 

 

 NORTH AMERICA   

507-7 28% of Americans use one password for most or all online logins (click for details) 

(USA) According to YouGov Omnibus research, most Americans say they haven‘t 

been the victim of identity theft or had their passwords stolen. While 22% said they 

use unique passwords for all their online accounts, many are more relaxed with their 

security. When it comes to account security and identity theft, 22% said they have 

had their accounts hacked once, and another 14% said they‘ve had their identity 

stolen. (YouGov) 

16
th

 October 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 

 

507-8 8 in 10 Americans Have Used Something Other Than String Floss, a Water Flosser, an Interdental  

Brush or A Toothpick to Remove Something Stuck in Their  Teeth (click for details) 

(USA) Nearly two thirds admit they have done this despite knowing they should be using proper dental 

products. (Ipsos Mori) 

18 October 2017  
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 
4.11 Society » Health 
 

507-9 49% of Americans have lied to their significant others more than once 
(click for details) 
(USA) A new study from YouGov Omnibus took an honest look at American 

dishonesty to find out more about our complicated relationship with the truth. 

Many respondents (40%) agreed that only harmless, white lies were somewhat 

morally acceptable--and that more severe examples like fabrication (i.e., telling 
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others something you don‘t know for sure is true) and bold face (telling others something they know is a lie) 

are not at all morally acceptable. (YouGov) 

17
th

 October 2017 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 
 

507-10 Americans Widely Support Tighter Regulations on Gun Sales (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. – The great majority of Americans are in favor of more stringent regulation of 

the sale and ownership of guns in three ways that go beyond current law in most states. U.S. adults offer near-

universal support for requiring background checks for all gun purchases, backed by 96%. Also, three-quarters 

favor enacting a 30-day waiting period for all gun purchases and 70% favor requiring all privately owned guns 

to be registered with the police. (Gallup USA) 

17
th

 October 2017 
4.12 Society » Crime  
4.13 Society » Social Problems 

 

507-11 Four in 10 Americans Fear Being a Victim of a Mass Shooting (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- About four in 10 Americans are "very" or 

"somewhat" worried that they or someone in their family will become a victim of a 

mass shooting. These data are from a Gallup poll taken Oct. 5-11, after a mass 

shooting in Las Vegas on Oct. 1 left 58 dead. Americans' anxiety is similar to the 

level found after the San Bernardino shooting in December 2015 that left 14 dead. 

(Gallup USA) 

18 October 2017 
4.12 Society » Crime  
4.13 Society » Social Problems 

 

507-12 A growing share of Americans say it’s not necessary to believe in God to be moral (click for details) 

(USA) Most U.S. adults now say it is not necessary to believe in God to be moral and have good values 

(56%), up from about half (49%) who expressed this view in 2011. This increase reflects the continued growth 

in the share of the population that has no religious affiliation, but it also is the result of changing attitudes 

among those who do identify with a religion, including white evangelical Protestants. (Pew Research Center) 

16 October 2017 
4.1 Society » Religion 

 

507-13 Amid decline in international adoptions to U.S., boys outnumber girls for 

the first t ime (click for details) 

(USA) The number of children from outside the U.S. adopted by Americans 

continued its steady decline in 2016, according to data from the U.S. Department of 

State. And for the first time on record, males outnumbered females among adoptees 

from abroad, a trend driven by changing adoption patterns in China. (Pew Research 

Center) 

17 October 2017 
4.5 Society » Gender Issues 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 
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507-14 American Familiarity and Support of Middle East Policies (click for details) 

(USA) Washington, DC —  Ipsos partnered with the Middle East Institute to explore American attitudes about 

the Middle East and American involvement in, and policies toward, the region. Notably, 75% of Americans 

express support for the Iran nuclear deal. However, fewer Americans support opening diplomatic channels 

with Iran (54%). (Gallup USA) 

18 October 2017 
2.12 Foreign Affairs and Security » Bi/Tri-lateral Relations 

 

507-15 In Trump’s first 100 days, news stories citing his tweets were more likely to be negative (click for details) 

(USA) President Donald Trump‘s prolific Twitter output has become source 

material for news outlets covering him – and during the early days of his 

administration, stories that included his tweets stood out from those that did not. 

They were more likely to have a negative assessment of the administration‘s words 

and actions and to include a challenge by the journalist to something Trump or a 

member of his administration said, according to a Pew Research Center analysis of 

more than 3,000 stories across 24 media outlets. (Pew Research Center) 

18 October 2017 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 

 

507-16 After Las Vegas attack, Democrats in Congress were far more likely than Republicans to mention 

guns on Facebook (click for details) 

(USA) The issue of gun policy returned to the political front burner following the Oct. 1 mass shooting in Las 

Vegas. And in the week after the attack, partisan differences were on full display in how elected officials 

responded on Facebook: Among Democratic members of Congress who posted about the attack, 63% 

mentioned guns, compared with only 2% of congressional Republicans, according to a Pew Research Center 

analysis. (Pew Research Center) 

19 October 2017 
2.4 Foreign Affairs & Security » Terrorism 
4.6 Society » Media/ New Media 

4.12 Society » Crime  
4.13 Society » Social Problems 

 

 AUSTRALASIA  

507-17 ANZ-Roy Morgan Australian Consumer Confidence Rating weakens 1.2% to 112.4 (click for details) 

 (Australia) ANZ-Roy Morgan Australian Consumer Confidence failed to sustain the gain showed last week, 

dropping 1.2% to 112.4. This dragged the index below its long term average. The loss was broad based as four 

out of the five sub-components showed a decline. (Roy Morgan) 

17 October 2017 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 
 

507-18 Women have propelled Australian employment growth (click for details) 

(Australia) Analysis of long-running trends in the Australian labour market by 

Gender shows that strong increases in Australian employment this century have 

been driven by large increases in both full-time and part-time employment for both 

women and men. (Roy Morgan) 

20 October 2017 
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3.3 Economy » Employment Issues  
4.5 Society » Gender Issues 

  

 MULTI -COUNTRY STUDIES 

507-19 The trust divide for brands online (click for details) 

Highly connected but increasingly suspicious: global study reveals ‗consumer trust 

divide‘ for brands online. Today‘s connected world is driving a ‗consumer trust 

divide‘ between suspicious minds in developed nations and more accepting 

attitudes in emerging countries, according to Kantar TNS‘s latest Connected Life 

research. (TNS Kantar) 

18 October 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 

 

507-20 Globally, Broad Support for Representative and Direct Democracy (click for details) 

A 38-nation Pew Research Center survey finds there are reasons for calm as well as concern when it comes to 

democracy‘s future. More than half in each of the nations polled consider representative democracy a very or 

somewhat good way to govern their country. Yet, in all countries, pro-democracy attitudes coexist, to varying 

degrees, with openness to nondemocratic forms of governance, including rule by experts, a strong leader or 

the military. (Pew Research Center) 

16 October 2017 
1.1 Domestic Politics » Elections 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 
1.3 Domestic Politics » Governance 
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Topic of the week: 
Globally, Broad Sup port for Representative and Direct 

Democracy  
u This issue provides 2 interesting poll findings and buzz monitoring on this subject 

Globally, Broad Support for Representative and Direct Democracy 
 

A 38-nation Pew Research Center survey finds there are reasons for calm as 

well as concern when it comes to democracy‘s future. More than half in each of 

the nations polled consider representative democracy a very or somewhat good 

way to govern their country. Yet, in all countries, pro-democracy attitudes 

coexist, to varying degrees, with openness to nondemocratic forms of 

governance, including rule by experts, a strong leader or the military. 

16 October 2017 
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A number of factors affect the depth of the public‘s commitment to representative democracy over 

nondemocratic options. People in wealthier nations and in those that have more fully democratic systems tend 

to be more committed to representative democracy. And in many nations, people with less education, those 

who are on the ideological right and those who are dissatisfied with the way democracy is currently working 

in their country are more willing to consider nondemocratic alternatives. 

At the same time, majorities in nearly all nations also embrace another form of democracy that places less 

emphasis on elected representatives. A global median of 66% say direct democracy – in which citizens, rather 

than elected officials, vote on major issues – would be a good way to govern. This idea is especially popular 

among Western European populists. 

These are among the major findings of a Pew Research Center survey conducted among 41,953 respondents in 

38 countries from Feb. 16 to May 8, 2017. 

The survey reveals that large numbers in many nations would entertain political systems that are inconsistent 

with liberal democracy. For instance, when asked about a system in which experts, not elected representatives, 

make key decisions based on what they think is best for the country, a median of 49% across these 38 

countries say this would be a good way to run their nation. 

Unconstrained executive power also has its supporters. In 20 countries, a quarter or more of those polled think 

a system in which a strong leader can make decisions without interference from parliament or the courts is a 

good form of government. This type of regime is particularly popular in several nations where executives have 

extended or consolidated their power in recent years, such as the Philippines, Russia and Turkey. 

While military rule is the least popular political system tested on the survey, even this finds some support 

across the globe. Notable minorities in many nations consider it a good way to govern, and half or more 

express this view in Vietnam, Indonesia, India and South Africa. 
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Shallow commitment to representative democracy 
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To examine the public‘s support of representative democracy over nondemocratic alternatives, we constructed 

a commitment to representative democracy index. (The index does not include the question about direct 

democracy.) Respondents are classified as ―committed democrats‖ if they support a system in which elected 

representatives govern but do not support rule by experts, a strong leader or the military (i.e., nondemocratic 

governments). Respondents who say a representative democracy is good but also support at least one 

nondemocratic form of government are classified as ―less-committed democrats.‖ And those who do not 

support representative democracy and instead support at least one nondemocratic form of government are 

classified as ―non-democrats.‖ 

Roughly a quarter of people (median of 23%) across the 38 countries surveyed are committed democrats. 

About twice as many (median of 47%) are less-committed democrats. Relatively few (13%) are 

nondemocratic. A small share (8%) does not endorse any of these forms of governance. 

Commitment to representative democracy is strongest in North America and Europe. A median of 37% across 

the 10 European Union nations polled, as well as 40% in the United States and 44% in Canada, support 

democracy while rejecting nondemocratic forms of government. Australia is the only country outside of North 

America and Europe where at least four-in-ten are categorized as committed democrats. 

Sweden (52%) shows the strongest level of commitment of all countries surveyed, with roughly half holding 

this view. By contrast, Russia (7%) has the lowest percentage of committed democrats. 

A median of 27% in the Middle East and North Africa are classified as committed to representative 

democracy. In this region, Israelis (36%) and Jordanians (33%) are most likely to prefer democracy to 

nondemocratic forms of government. But roughly one-in-five or fewer are committed to representative 

democracy in Latin America (median of 19%), sub-Saharan Africa (median of 18%) and the Asia-Pacific 

(median of 15%). 

Those in more democratic, wealthier nations are more committed to representative democracy 

In general, public commitment to representative democracy is highest in countries that have a well-

functioning democracy. The Economist Intelligence Unit‘s Democracy Index is one measure of how 

democratic a country is. The EIU index ranks countries from 0 to 10, where 0 indicates an authoritarian 

regime and 10 represents a full democracy. The ranking is based on 60 indicators of a country‘s performance 

https://www.eiu.com/topic/democracy-index
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across five categories: the electoral process and pluralism, civil liberties, functioning of government, political 

participation and political culture. The index is closely correlated with our classification of committed 

democrats. For example, the Netherlands is ranked higher on the EIU index with a score of 8.8, and 47% of 

the Dutch can be described as committed supporters of representative democracy. Meanwhile, Nigeria has a 

democracy index score of 4.5 and just 11% of Nigerians meet the committed democrat criteria. 

 

 

The above scatterplot also reveals another pattern: Countries that are classified as more fully democratic and 

that have a higher percentage of the public committed to representative democracy also tend to be wealthier. 

http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-democracy/pg_2017-10-16_global-democracy_0-03/
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In the scatterplot, the countries are color-coded by their economic ranking from the World Bank, which 

classifies countries into four income categories based on their per-capita gross national income: high, upper-

middle, lower-middle and low income. The group of countries in the upper-right-hand corner of the scatterplot 

– where the Democracy Index ranking and the percentage of committed democrats are highest – are all upper-

income countries. 
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Even in rich, well-established democracies, nondemocratic models find some support 

Although commitment to representative democracy is relatively high in wealthy, strong democracies, notable 

minorities in these types of countries are open to nondemocratic alternatives. 

Rule by experts has considerable appeal in many of these nations, with roughly half or more in Hungary, 

South Korea, Poland, Spain Japan, Israel and Chile suggesting this could be a good way of running their 

country. 

There is less support for a strong leader who can make decisions without interference from a parliament or 

courts. Still, about a quarter or more back this idea in Japan, Italy, the United Kingdom, Israel, Hungary, 

South Korea and the U.S. And while military rule is relatively unpopular, 17% endorse this idea in the 

established democracies of the U.S., Italy and France. 
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Education, ideology key drivers of support for nondemocratic alternatives 

At the individual level, education has a large impact on attitudes about governance. In 22 of the countries 

surveyed, people with higher levels of education are more likely than those with less education to be classified 

as committed to representative democracy.1 

Among the three types of nondemocratic governments asked about, the education gap is largest on rule by the 

military. People with less education are more likely than those with more education to say a military 

government would be a good thing in 23 countries. In 18 of these countries, the gap is at least 10 percentage 

points. For example, in the U.S., 24% of people with a secondary education or less say rule by the military 

would be good for their country, compared with 7% of those with more than a secondary education. 

http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-democracy/pg_2017-10-16_global-democracy_0-05/
http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-democracy/#fn-39248-1
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There are also significant ideological and partisan divides in many of these countries on the questions about 

nondemocratic alternatives. Support for a strong, unchecked leader, for example, is significantly more 

common on the ideological right in Australia, Italy, the UK, the U.S., Canada, Greece and Germany. 

The strong leader model also finds backing in Italy among those favorable to Forza Italia, the political party of 

former Italian Prime Minister Silvio Berlusconi – 43% of those with a favorable view of the party endorse this 

approach to governing. In Britain, it is more popular among those with a positive opinion of the United 

Kingdom Independence Party (UKIP). 

http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-democracy/pg_2017-10-16_global-democracy_0-06/
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And in the U.S., a third of Republicans say a strong leader who can govern without interference from other 

branches of government is a good thing, compared with 20% of independents and 17% of Democrats. 

Satisfaction with democracy’s performance is tied to partisanship, the economy 

In 26 of the 38 countries surveyed, people who are satisfied with their democracy are more likely to support 

representative democracy as a form of government. In turn, satisfaction with democracy varies considerably 

across regions and countries, and even within countries. People‘s evaluations of democracy‘s functioning 

differ considerably based on their economic attitudes and partisan orientations. 

 

Overall, a global median of 46% say they are satisfied with the way democracy is working in their country, 

while 52% are not. Satisfaction is most common in Asia-Pacific and sub-Saharan Africa, and least common in 

Latin America. In Europe, opinions vary widely across nations. More than seven-in-ten are happy with their 

democracy in Sweden, the Netherlands and Germany. But two-thirds or more are unhappy in Italy, Spain and 

Greece – all southern European nations that have struggled economically over the past decade. 

http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-democracy/pg_2017-10-16_global-democracy_0-07/
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Views about the economy are strongly related to satisfaction with democracy. In nearly every country, people 

who say the national economy is currently doing well are more likely than those who say it is doing poorly to 

be satisfied with the political system. In 29 of 36 countries, the gap in democratic satisfaction between those 

who are happy with the economy and those who are unhappy is at least 20 percentage points. 
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The gap is largest in Venezuela – a nation beset by economic difficulties – where 72% of those who think the 

economy is in good shape are satisfied with how democracy is working, compared with only 14% among 

Venezuelans who say the economic situation is bad. 

European countries also tend to have some of the largest differences on satisfaction with democracy between 

those who think the economy is doing well and those who do not, including gaps of more than 50 percentage 

points in Sweden and Hungary. 

Satisfaction with the way democracy is working is also tied to how people see the past and the future. In 35 

nations, satisfaction is lower among those who think life for people like themselves is worse today than it was 

50 years ago. In 34 countries, satisfaction is lower among those who believe children growing up today will be 

financially worse off than their parents. 

In addition, people who support the party in power are much more likely to say they are satisfied with the way 

democracy is working in their country. For example, overall, 46% in the U.S. are satisfied with how 

democracy is working. However, fully 68% of Republicans hold this view, compared with just 49% of 

independents and 31% of Democrats. 

Source: http://www.pewglobal.org/2017/10/16/globally-broad-support-for-representative-and-direct-

democracy/ 
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Gilani’s Gallopedia (2007-2017) 
A Quantitative Analysis 

A quantitative analysis of global polls monitored during the 8 year period January 2007 ï January 2014 

 

 
KEY S TATISTICS  

 

1- Number of Surveys (a selection on key political and social issues):  ~ 6,805 polls 

 during the period 2007-2014 

 

2- Subjects of Interest (we have made a list of 125 subjects, further grouped into 9 broad categories, namely: Governance, 

Globalization (inclusive of global economic issues) Global Conflicts (conflict zones), Global leaders (USA and Emerging 

powers), Global Environment, Family, Religion, and other miscellaneous 

 

3- Number of countries covered by one or more surveys:  ~ 178 

 during the period 2007-2014 

 

4- Number polling organizations whose polls have been citied:  ~ 358 

 during the period 2007-2014 
 

 

 


